
Культура Луцької міської територіальної громади 2022  
 

Кількісний показник мережі закладів культури Луцької міської територіальної громади протягом 
2022 року є незмінним, налічує 52 заклади: 5 мистецьких шкіл, 1 філія, 19 закладів культури 
клубного; 25 бібліотек; 2 музеї.  
Із загальної кількості закладів 21 – міські, 31 – розташовані на територіях сільських громад. 
Загальний бюджет галузі 2022 року 134 610 100 грн, в т.ч.:  
- мистецькі школи - 72 462 300 грн 
- бібліотечні установи - 17 943 400 грн 
- заклади клубного типу - 23 303 300 грн 
- музей - 2 818 800 грн. 
Матеріальна база. Упродовж року для матеріально-технічного забезпечення та ремонтів закладів 
використано 1 018,3 тис. грн, які спрямовано, зокрема, на придбання комп’ютерної техніки для 
бібліотечних закладів; ремонт музінструментів у мистецьких школах; ремонт  покрівлі бібліотеки 
с. Дачне, електромереж Будинків культури сіл Боголюби та Озерце, Центру культури 
«Княгининок», мережі тепло-водопостачання у культурно-мистецькому центрі «Красне» та 
Будинку культури м-ну Вересневе. Крім того, встановлено охоронну сигналізацію в приміщенні 
бібліотеки-філії №10, відповідно до рекомендацій та норм ГУ ДСНС України облаштовано 
найпростіші укриття у мистецьких школах, Центрі культури «Княгининок», Будинку культури 
смт.Рокині, клубі Милуші. Організовано доступ до Інтернет-мережі у клубі с.Іванчиці та у 
бібліотеці  с.Одеради, розширено мережу інтернет у музичній школі №3. 194,5  тис. грн. 
використано на придбання літератури та  підписку періодичних видань для поповнення 
бібліотечного фонду.  
Бібліотечні заклади. Більше 40 тисяч осіб різних вікових категорій користується послугами 
бібліотек громади. З початку війни кількість користувачів бібліотек збільшилася на понад 600 осіб,  
показник відвідування у 2022 році - більше 250 тисяч. Цьогоріч вирішене питання з приміщенням 
для бібліотеки-філії с. Одеради, завдяки чому отримати належні бібліотечні послуги мають 
можливість мешканці сіл Городок, Сьомаки та Одеради. У бібліотеках громади започатковано 
роботу блогер-студії, розмовних клубів української мови, проведення занять з психологом. 14 
бібліотек стали Хабами цифрової грамотності, долучившись до проєкту  Мінцифри «Дія. Цифрова 
освіта». Забезпечено функціонування зведеного електронного каталогу централізованої 
бібліотечної системи та систематизацію бібліотечних фондів в електронній програмі 
«УФД/Бібліотека». Завершується актуалізація бібліотечних фондів шляхом вилучення примірників 
російської літератури з відкритого доступу згідно за рекомендаціями Міністерства культури та 
інформаційної політики України. В рамках акції «Подаруй бібліотеці книги!» зібрано та 
відправлено публічним бібліотекам міст Варшава, Жешув та Коніна Республіки Польща більше 
400 україномовних книг для тимчасово переміщених українців. При бібліотеках громади працює 7 
лялькових гуртків; діє 6 клубів за інтересами для дорослих і дітей; користується популярністю 
серед користувачів бібліотек літературний клуб «Читаюча молодь», клуб літературних презентацій 
«Вперше», аматорський драматичний гурток  «Сміхограй». Започатковано інтерактивний 
бібліотечний простір «проЛУЦЬК». У бібліотеках громади проведено близько 1500 літературно-
мистецьких заходів, серед яких – в межах Всеукраїнського тижня дитячого читання «Нація, яка 
читає – непереможна», літньої програми «Бібліотека – територія дитинства», проєкту 
«БібліоMARAFON-2022» до Всеукраїнського дня бібліотек, фестивалю бібліотечних лялькових 
гуртків «Мій маленький театр», а також заходи в Центрах арт-терапії,  що діють у бібліотеках з 
початку війни в Україні.  
Мистецькі школи. Незважаючи на особливий режим воєнного стану, мистецькі школи здійснюють 
основну статутну функцію: надання освітніх послуг мешканцям громади. Освітній процес 
здійснюється у змішаному форматі - дистанційно та у звичайному режимі. Контингент учнів - 
більше 2500 осіб, з них  757  користується пільгами в оплаті навчання. З вересня 2022 року у 
школах впроваджено нові освітні програми, розроблено нову структуру навчального року. У 
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Луцькій музичній школі №2 на засадах самооплатності створено групу «Вечірня 
школа»; започатковано дворічне навчання для дітей старшого віку та курс основ образотворчої 
грамоти для дорослих «Вечірня майстерня» у Луцькій художній школі. Більше 300 призових місць 
здобули учні мистецьких шкіл у конкурсах та фестивалях, що відбувалися в онлайн та офлайн 
форматах. Виконавську майстерність учні та викладачі шкіл презентували під час заходів 
«Неповторна мить Різдва», «Штрихи віртуозності», «Музика назавжди…», «Музика для 
Перемоги» та ін. Упродовж літніх канікул у школах діяли арттерапевтичні центри. Діти громади 
та ВПО долучалися до вивчення календарно-обрядових пісень, музикування, колективного та  
вокального співу, вивчення популярних патріотичних композицій, релакс-терапії з 
використанням  музичних  інструментів тощо.  Реалізовано проєкти  «Art-hub»,«Перкусійний 
релакс», «Бери і грай», «Співаємо про мрію», «Кольорове майбутнє», «Срібний дзвін бандури», 
«Як речі звичайні стали музичні», «Калинова сопілка» та ін. В образотворчій майстерні художньої 
школи усі охочі долучалися до розпису на дощечках (народна ікона), виготовлення ляльки-
мотанки, занять з килимарства, об’ємної пластики (виготовлення виробів з глини, пластиліну). 
Особливою популярністю користувалися заняття з писанкарства та гончарства. За участі ВПО з 
Києва, Харкова, Сум, Чернігівської та Донецької областей художньою школою реалізовано 
виставкові проєкти «Писанковий дивосвіт», «Світ без війни», «Повернення додому», «Дерево 
життя», «Інтуїтивне малярство», «Янгол за плечима», «Казкове місто», «Янгол-охоронець» та ін. 
Клубні заклади. На базі закладів культури клубного типу діє 138 клубних формувань, в яких 
займається близько 3000 учасників. У 2022 році створено народний театр «Бурлеск» у Будинку 
культури села Сьомаки, художню та вокальну студії у Будинку культури села Забороль. З перших 
днів війни у закладах створено Центри арт-терапії, організовано мистецькі локації, де фахівці 
галузі разом з арт-терапевтами та психологами розробляли і реалізовували арттерапевтичні 
програми. В процесі роботи започатковано низку проєктів, серед яких: «Діти слухають казки», 
«Луцький Янгол для солдата», «Писанка для солдата», «Театральна майстерня», «Творча 
лабораторія», «Ігровий простір», «Готуємось до Перемоги», «Арт-гостина», «Дивограй», «Арт-
майстерня». Аматорські колективи, окремі виконавці включилися в процес оновлення та 
актуалізації репертуару, активно долучаються до численних благодійних творчих акцій на 
підтримку ЗСУ, серед яких «Артбатальйон», «Музичний батальйон», «Крок до перемоги», 
«Культурний фронт» тощо. На базі Центру культури «Княгининок» працює історичний музей, де 
відбуваються народнознавчі заходи. 
Основні культурно-мистецькі проєкти. На реалізацію культурно-мистецьких проєктів використано 
983 900 грн. У довоєнний період вдалося успішно реалізувати традиційні фестивалі «Різдво у 
Луцькій родині», «Різдвяні піснеспіви», «З Різдвом Христовим!», «Різдвяні зірочки». Проєкт 
«Мандрівна Коляда «Родинне Сонцеколо» реалізовано у сільських закладах громади. Колядки, 
щедрівки, різдвяні віншування, етнозабави, катання на кінних санчатах, частування різдвяними 
стравами підготували для відвідувачів у музеї-скансені, що в смт Рокині.  Багато лучан та гостей 
міста стали учасниками мистецьких проєктів «І сталось диво…», «Новорічні сни», «Коляда з 
Лелією», «Різдво у Косачів», «Різдвяний концерт з «ConMoto», «Симфонія Різдва», «Вулиця 
Різдвяних янголів» та ін. З початку війни формат та наповнення культурно-мистецьких заходів 
змінено. З метою збереження і популяризації національних духовно-культурних цінностей та 
традицій, утвердження почуття патріотизму, гідності та згуртованості мешканців громади 
започатковано низку благодійних проєктів та програм. З урахуванням особливих умов воєнного 
стану реалізовано проєкт «Великдень у Луцьку», в межах якого проведено більше 50 заходів. 
Великодню атмосферу створювали артінсталяції «Вирій вічності», «Христос Воскрес, Воскресне 
Україна!», встановлені на Театральному майдані Луцька. Упродовж червня-серпня тривала 
реалізація проєкту «Ми з України», що передбачав створення нових культурних продуктів за 
різними напрямками мистецтва в актуальній тематиці сьогодення. В рамках проєкту у закладах 
культури та на відкритих локаціях проведено більше 50 заходів, серед яких: літературно-мистецькі 
«Україна – наш спільний дім» (бібліотеки громади), мобільна патріотична музична програма «Нам 
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Україна вище понад ВСЕ» (Центр культури «Княгининок»), медіапроєкт «ПереЖИТИ» 
(Палац культури м. Луцька), артінсталяція «Ми з України» (Палац культури м. Луцька), 
мистецький етнопроєкт «Полотняна вічність» (КМЦ «Красне»), «проУКРАЇНУ. Графіка», 
виставка робіт учнів та учасників арт-терапевтичного центру Луцької художньої школи, художнє 
панно «Мій дім – Україна» (Луцька художня школа), перформанс «Єдина Україна» (Луцька 
художня школа, Палац культури м. Луцька). Презентація створених продуктів відбулася до Дня 
Незалежності України. З нагоди державних свят успішно реалізовані патріотичні мистецькі 
проєкти: «Вишиванка-духовна броня українців» до Дня вишиванки, «Україна є! Україна буде!» до 
Дня Української Державності, «В єдності наша сила» до Дня Конституції України. До Дня міста 
реалізовано мистецький проєкт «День Луцька 2022. Перемагаємо разом!». Заходи «Гончар-паті», 
«Козак-паті», рекреаційно-патріотичне таборування проведено у музеї історії сільського 
господарства Волині-скансен. Позитивний резонанс отримали заходи, організовані на підтримку 
ЗСУ: благодійний марафон «Разом переможемо!», мистецька акція «Музика для ПЕРЕМОГИ», 
благодійна виставка та тихий аукціон художніх робіт викладачів Луцької художньої школи 
«Заради МИРУ», тихий книжковий аукціон «Читаємо-перемагаємо» та ін. Загалом в межах 
зазначених проєктів проведено більше 400 заходів, під час яких у співпраці з благодійними 
фондами та громадськими організаціями протягом червня-грудня зібрано більше 600 тис грн. для 
потреб ЗСУ. Новорічно-різдвяні заходи цьогоріч розпочалися у День Святого Миколая 
громадською акцією «Ялинка незламності» біля головної ялинки Луцька, прикрашеної роботами 
митців, учнів мистецьких шкіл  та студій громади, без залучення бюджетних коштів та 
використання електроенергії. Реалізовано також проєкти галерея просто неба «Світло Різдва», 
«Різдвяна майстерня», «Резиденція Святого Миколая», низку народознавчих  заходів, майстер-
класів у сільських закладах культури. Розпочато благодійний марафон «Переможний дух Різдва». 
Міжнародна культурна діяльність. Впродовж року реалізовано наступні міжнародні проєкти та 
програми:  
*Програма Ради Європи «Інтеркультурні міста». Організовано більше 100 заходів, зокрема:  
онлайн зустрічі, тренінги, майстер-класи, покази вистав, театрально-ігрові заняття, квести, 
екскурсії та інші. Заходи були спрямовані на представників національних меншин, внутрішньо 
переміщених осіб та інших мешканців громади. З ініціативи Програми м. Луцьк приєднано до 
міжнародної комунікативної Платформи, що об’єднує українські та європейські міста.  
*Проєкт «Розвиток польсько-українського співробітництва на основі культурної спадщини» 
реалізується Палацом культури м. Луцька спільно з Регіональним Центром Курпійовської 
культури імені В. Скєрковського (Польща) у рамках Програми транскордонного співробітництва 
«Польща-(Білорусь)-Україна 2014-2020». Основні продукти проєкту: фестиваль «Зникаючі 
професії», двомовне видання про культурну та історичну спадщину, CD диск Волинського та 
Курпійовського фольклору з піснями та мелодіями. Освоєно 510 060 грн. грантових коштів. 
*Проєкт «СпівДія заради дітей» реалізується благодійним фондом «СпівДія» за підтримки 
Дитячого фонду ООН (UNICEF UKRAINE) і Міністерства молоді та спорту України. На базі 
центральної бібліотеки для дітей, бібліотеки-філії №2 для дітей, центральної бібліотеки для 
дорослих та бібліотеки-філії №6 проведено 10 тематичних заходів, в яких взяли близько 300 дітей 
(в т.ч. ВПО). 
*Ініціатива «ВільноХАБ» програми «Мріємо та діємо» щодо проведення заходів з надання 
підтримки внутрішньо переміщеним особам. Впроваджується в Україні Радою наукових 
досліджень та обмінів (IREX) за фінансової підтримки Агентства США з міжнародного розвитку 
(USAID) при підтримці Міністерства культури та інформаційної політики України. Центральною 
бібліотекою для дітей в межах реалізації ініціативи проведено 20 заходів для близько 500 осіб. 
*Проєкт «Жінка-лідерка в цифровому просторі» в рамках проєкту ООН Жінки «Просування 
гендерної рівності в Україні» у партнерстві з Міністерством цифрової трансформації України, 
Українською бібліотечною асоціацією, за підтримки Міністерства закордонних справ Канади. В 
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рамках реалізації проєкту отримано комп’ютерну та мультимедійну техніку для 
бібліотек на суму 100 700 грн. 
Сільські бібліотеки отримали 10 комплектів комп’ютерної техніки – благодійної допомоги від 
ТзОВ «Лазерхауз» на суму 37 500 грн. Завдяки цій техніці книгозбірні сіл Боголюби, Дачне, 
Жидичин, Кульчин, Озерце, Прилуцьке, Шепель мають можливість надати сучасні інформаційні 
послуги мешканцям громади.  
У партнерстві з громадськими організаціями упроваджено: 
*Проєкт «Культура має значення» у рамках грантової Програми «House of Europe» та 
Європейського Союзу. Проведено більше 50 заходів для внутрішньо переміщених осіб. Розмір 
гранту: 499 800,0 грн. 
*Мікропроєкт Ради Європи «Організація та проведення арт-терапевтичних занять під відкритим 
небом за участю арт-терапевтів і психологів для дітей та підлітків з числа ВПО та мешканців 
громади з акцентом на представників національних меншин, які постраждали від війни» в рамках 
проєкту «Посилення захисту національних меншин, включаючи ромів та мов меншин в Україні».  
Проведено 15 арт-пікніків на базі закладів культури Луцької громади, придбано обладнання та 
матеріали. Розмір гранту: 143 650,0 грн. 
*Проєкт «Інтерактивна культура» в межах Програми «House of Europe» («Дім Європи»). 
Організовано тренінги для працівників галузі культури та представників громадських організацій, 
проведено міжнародну онлайн-конференцію «Гейміфікація як тренд сучасної освіти та культури в 
епоху діджиталізації». Розмір гранту: 167 900,0 грн. 
*Мікропроєкт «Анімація як метод арт-терапії». В рамках проєкту проведено 4 анімаційно-
психологічні майстер-класи для дітей та підлітків ВПО. Розмір гранту: 28 950 грн. 
Загалом упродовж року отримано донорських коштів та обладнання на суму  
1 488 560,0 грн.  
Участь у міжнародних заходах. Аматорські творчі колективи Палацу культури м. Луцька взяли 
участь у міжнародних заходах за кордоном, серед яких: благодійний концерт для польських 
волонтерів м. Замость (Польща), Міжнародний фестиваль фольклору в місті Мессіна острів 
Сицилія (Італія), Міжнародний фестиваль танців народів світу «Веселкова терпсіхора» та 
Міжнародний фестиваль фольклору «Тиждень культури Бескидської», фольклорний захід «45-й 
Курпьовський медозбір», заходи в рамках Днів української культури в м. Венгожово (Польща). 
Авторка та виконавиця пісень Галина Конах - багаторазова учасниця благодійних мистецьких 
заходів «Солідарні з Україною» (м. Красностав, Польща), «Подай руку Україні» (м. Замосць, 
Польща), українсько-польського мистецького проєкту «Dni Torunia 2022», (м. Торунь, Польща). 
За результатом робочого візиту делегації Луцька на чолі із заступником міського голови Іриною 
Чебелюк до Литовської Республіки 30 обдарованих дітей з Луцької громади оздоровилися та 
відпочили у літньому таборі поблизу міста Каунас. Налагоджено прямі контакти між закладами 
культури.  
З початку війни працівники закладів активно долучалися до волонтерської роботи: спільно з 
мешканцями громади плели маскувальні сітки, збирали одяг для потреб ЗСУ та Територіальної 
оборони, займалися виготовленням продуктів харчування, формуванням вітамінних наборів для 
воїнів, долучалися до роботи у центрах надання допомоги для ЗСУ та ВПО, до благодійних 
аукціонів, надавали допомогу спеціальним фондам, військовим госпіталям тощо. Надзвичайною 
активністю виокремлювалися волонтерські центри, створені у бібліотеках громади. У бібліотеках-
філіях №6, №10 діють «Пункти Незламності». 
Протягом року у департаменті культури опрацьовано близько 4000 документів, підготовлено 382 
накази, 25 внутрішніх виробничих нарад з працівниками департаменту і керівниками закладів 
культури. 
На сайтах міської ради та департаменту культури висвітлюється інформація щодо роботи 
департаменту та закладів культури, культурно-мистецького життя громади загалом. 
 


